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 محل انجام محاسبات

 
 

x   ۀ               هاي حقیقی معادل            تعداد جواب -1 x+ + =4 210 9           کدام است؟  0
 4  )  4 2  )  3 1  )  2      ) صفر 1

x    دوم   ۀ    درج  ۀ            در حل معادل -2 x− = −22 3                                       مربع کامل، مقداري که به دو طرف معادله          ، به روش 1

               شود، کدام است؟                 به یک) اضافه می  x2                  (پس از تبدیل ضریب 

1 (9
4

 2 (9
16

 3 (3
4

 4 (1
4

  

x   ۀ     معادل        براي حل  -3 kx− =2    تر            جواب بزرگ                              ایم تا سمت چپ مربع کامل شود.      کرده                         را به طرفین تساوي اضافه   9                       به روش مربع کامل مقدار   0
                عددي مثبت است.)  k                      این معادله کدام است؟ (

1 (1 2 (4  3 (3  4 (6 
x        هاي زیر                در بین معادله -4 = x  و   2 =   ؟                   هاي کدام معادله است      جواب  5−

1  (  x x+ − =22 3 10 0      2  (  x x+ − =22 6 20 0     

3  (  x x− − =2 3 10 0      4  (  x x+ + =2 8 10 0     
4                         محیط مربعی که طول قطر آن  -5   ؟  ست            باشد، کدام ا  5

1  (  8 10     2  (  8 5 3  (  16 5 4  (  36     
    فرض   y   را          هزینه   مت     و قی  x    را      فروش      (قیمت    ؟                           به صورت نماد ریاضی کدام است  »                                       درصد قیمت فروش کالایی برابر سود آن است.    20 «      عبارت  -6

       کنید.)

1  (  x y x− =
1
5

      2  (  x x y+ =
4
5

     

3  (  x x y− =
4
5

      4  (  x x y= −
1
5

     

  ؟   است      نشده           درست انجام   »              قیاس استثنایی «                     در کدام گزینه استدلال  -7
                  گاه ماه کامل است.                                امشب شب چهاردهم ماه باشد، آن       : اگر 1      مقدمه   )  1
                           : امشب شب چهاردهم ماه است. 2      مقدمه       
                   امشب ماه کامل است.  ∴      
     شود.             زمین خیس می   ،                 : اگر باران ببارد 1      مقدمه   )  2

  .              : زمین خیس است 2      مقدمه       
                  باران باریده است.  ∴      
                                    تواند در سطح بالاتر کلاس ثبت نام کند.        گاه می             بگیرد، آن    80      تر از                                آموزي در امتحان زبان نمرة بیش            : اگر دانش 1      مقدمه    ) 3

  .         گرفته است    90                          : علی در امتحان زبان نمرة  2      مقدمه       
                                    تواند در کلاس سطح بالاتر ثبت نام کند.        علی می  ∴      
      رسیم.                          تر از یک ساعت به خانه می    کم   ،                                      براي رفتن به خانه از مترو استفاده کنیم      : اگر  1      مقدمه   )  4
  .                                                 : نرگس براي رفتن به خانه از مترو استفاده کرده است 2      مقدمه       
                                                  نرگس حداکثر یک ساعت در راه رفتن به خانه بوده است.  ∴      

 )1ریاضی و آمار ( )2) و (1ریاضی و آمار (
 معادلۀ درجه دوم

 52تا  25هاي  صفحه
 )2ریاضی و آمار (

 ع، استدلال ریاضی، تاب
 )دامنه و برد(مفاهیم تابع، 

 24تا  12هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

n)   .       زوج است    نیز   n                 زوج باشد، آن گاه   n2    اگر  «               براي اثبات حکم  -8 Z)∈ «   گاه       آن  …     اگر    ؛    کنیم         ثابت می  …        به کمک    … «  

             نیز فرد است.  n           فرد باشد ـ   n2                 عکس نقیض گزاره ـ   )  1

             نیز فرد است.  n2           فرد باشد ـ   n                 عکس نقیض گزاره ـ   )  2

             نیز فرد است.  n           فرد باشد ـ   n2                قیاس استثنایی ـ   )  3

             نیز فرد است.  n2           فرد باشد ـ   n                قیاس استثنایی ـ   )  4
a    ایم                          در استدلال زیر ثابت کرده   ،                  سه عدد حقیقی باشند  c  و   a ،  b    اگر  -9 b ac bc< ⇒   ؟                                           است. در کدام مرحله اولین اشتباه رخ داده است  >

a c b c+ <  اول ۀ:مرحل +
c(a c) c(b c)+ <  دوممرحلۀ  : +

ac c bc c+ < +2  سوممرحلۀ  : 2
ac bc< :  چهارممرحلۀ 

1  (  1  2  (  2  3  (  3  4  (  4  
  ؟   دهد                                      درستی قاعدة قیاس استثنایی را نشان می   ،   زیر     هاي                      کدام جدول ارزش گزاره -10

 
 
 
1  (   
 
 
 
 
 
2  (   
 
 
 
 
 
3  (   
 
 
 
 
 
4  (   
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محل انجام محاسبات

چند عدد سه رقمی، با ارقام متمایز وجود دارد؟ -11

1  (  450    2  (  504    

3  (  648    4  (  720    

سؤالات الزامی است.) ۀهم  اي (بله، خیر) پاسخ داد؟ (پاسخ دادن بهسؤال تستی دو گزینه 5توان به به چند طریق می -12

1  (  18   2  (  24   3  (  32   4  (  38   

رقمی بدون رقم صفر 3ها عدد ها یکی از حروف{ن، ي، ب، ج، الف} و در سمت چپ آنهایی بسازیم که در سمت راست آنواهیم کارتخمی -13

 ).(تکرار ارقام مجاز است توانیم بسازیم؟کارت می نوشته شود. چند

1  (  5000     2  (  729    3  (  3645     4  (  4500     

ین سه بچه، با تعداد یکسان تقسیم کرد؟بازي متمایز را ب عدد اسباب 6توان  به چند طریق می -14

1  (  54   2  (  60   3  (  72   4  (  90   

                                        مهره انتخاب کرد به طوري که حداقل دو مهره   3     توان                                 سیاه قرار دارد. به چند طریق می   ة   مهر   3       قرمز و    ة   مهر   4     آبی،    ة   مهر   3           در یک کیسه  -15

           سیاه باشد؟

1  (  20   2  (  21   3  (  22   4  (  24   

     ساخت؟      توان                رو چند مثلث می                  با نقاط شکل روبه -16

1  (  18   2  (  30   

3  (  32   4  (  24   

)از تساوي  -17 )P n,n − =2  کدام است؟ nمقدار  12

1  (  3  2  (  4  3  (  5  4  (  6  

                                                                       توان سه نفر را جهت مشارکت در سه مورد متمایز در امور مدرسه، انتخاب کرد؟    می      طریق                   آموز نمونه، به چند           نفر دانش    12   از  -18

1  (  1320     2  (  660    3  (  330    4  (  220    

      باشد؟   8   ها                                           وجود دارد که مجموع ارقام یکان و دهگان آن     500      تر از            رقمی بزرگ      د سه      چند عد -19

1  (  40   2  (  56   3  (  20   4  (  45   

 ؟                         سکه و یک تاس چند عضو دارد   4      پرتاب                         تعداد اعضاي فضاي نمونۀ -20

1  (  12   2  (  48   3  (  96   4  (  106    

احتمال    ،شمارش) 3(ریاضی و آمار 
 (تا ابتداي پیشامد) 

 15تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
 

             هاي زیر است؟              سخ صحیح پرسش                                       در ارتباط با مفهوم بازار، کدام گزینه پا -21

  ؟   کند         پیدا می       ادامه                                    یابد و این افزایش قیمت تا چه زمانی                    قیمت کالا افزایش می   ،                       الف) درکدام وضعیت بازار

       پذیرد؟                                                                            ب) تصمیم تولیدکنندگان در رابطه با میزان تولید یک کالا از چه عواملی تأثیر می

      گردد؟                دن قیمت کالا می                                               ج) وجود چه وضعیتی در بازار یک کالا مانع پایین آم

                                      بینی در مورد رونق یـا رکـود بـازار                     هاي تولید و پیش                                                                                     ) الف) کمبود تقاضا ـ تا زمانی که مقدار عرضه و تقاضا برابر شوند. ب) قیمت کالا، هزینه  1

               ج) مازاد تقاضا   ،   کالا

 ـتا زمانی که قیمت کالا به سطح قیمت تعادلی برسد. ب) قیمت کالا 2                ج) انحصار خرید   ،                         کنندگان و قیمت سایر کالاها      مصرف   ۀ             ، درآمد، سلیق                                                                             ) الف) مازاد عرضه 

 ـتا زمانی که قیمت کالا به سطح قیمت تعادلی برسد. ب) قیمت کالا، درآمد، سلیق 3               ج) کمبود عرضه   ،                         کنندگان و قیمت سایر کالاها      مصرف  ۀ                                                                                            ) الف) مازاد تقاضا 

               در مورد رونـق                تولیدکنندگان      بینی                 هاي تولید و پیش                                  ا برابر شوند. ب) قیمت کالا، هزینه                                                  ) الف) کمبود عرضه ـ تا زمانی که مقدار عرضه و تقاض  4

                 انحصار غیرقانونی   ج)    ،                 یا رکود بازار کالا

                                      هاي مختلف است، در قیمت تعادلی چه مبلغ                           اي براي نوعی کالا در قیمت                            مقادیر عرضه و تقاضاي منطقه   ة    دهند                             با توجه به جدول زیر که نشان -22

       گردد؟       ا می        کالا تقاض

     ریال  8800  )  1

     ریال  8000  )  2

     ریال  9000  )  3

     ریال  18000  )  4

  ؟      ده است                    در کدام گزینه مشخص ش   5   تا    1    هاي                                         از راست به چپ، عبارات مناسب براي شماره       ترتیب    به                     با توجه به جدول زیر،  -23

                                                 ) تقاضا ـ عرضه ـ کمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه 1

                                                  ) عرضه ـ تقاضا ـ کمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه  2

                                                  ) تقاضا ـ عرضه ـ مازاد عرضه ـ کمبود عرضه ـ تعادل  3

                                                 ) عرضه ـ تقاضا ـ کمبود عرضه ـ کمبود عرضه ـ تعادل 4

 اقتصاد   
 ربازا

 39تا  31هاي  صفحه

 قیمت کالا (به ریال) مقدار عرضه (به کیلو) مقدار تقاضا (به کیلو)
80 120 100 
100 100 90 
110 80 80 

 

 )2مقدار ( )1مقدار ( قیمت (به ریال) وضعیت بازار
)3( 10 200 500 
)4( 20 400 400 
)5( 40 600 200 
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 محل انجام محاسبات

 ها: است. با توجه به آن Bو جدول زیر نشان دهندة میزان عرضه و تقاضاي کالاي  Aدهندة عرضه و تقاضاي کالاي  نمودار زیر نشان -24

 
 

     است؟          چند ریال  A     کالاي                  الف) قیمت تعادلی 

  ؟   است      کدام     ریال       2500        در قیمت   A     کالاي          کنندگان                      ب) حداکثر درآمد عرضه

               ریال کدام است؟      5000        در قیمت     B       ۀ کالاي                   پ) مقدار مازاد عرض

100,     ، ب)     2000      الف)   ) 1 50,     ، ب)     3000     الف)   )  2       کیلو      1200     ، پ)     ریال  000          کیلو     600     ، پ)     ریال  000

100,  )    ، ب    3000      الف)  )  3 50,     ، ب)     2000      الف)  )  4         کیلو     600     ، پ)     ریال  000          کیلو      1200     ، پ)     ریال  000

 هاي زیر است؟ پرسش صحیح پاسخ کدام گزینه -25

                       رو است؟ و به چه میزان؟                              ریال بازار با چه وضعیتی روبه     300             الف) در قیمت 

                          د فروشندگان چند ریال است؟                ریال حداکثر درآم     150           ب) در قیمت 

  ؟                        قیمت چه تغییري خواهد کرد   ،    ریال     100           پ) در قیمت 

30,         کیلو، ب)      400                  الف) مازاد عرضه ـ   )  1             ، پ) کاهش  000

60,         کیلو، ب)      200                  الف) مازاد عرضه ـ   )  2              ، پ) افزایش 000

60,         کیلو، ب)      200                  الف) کمبود عرضه ـ   )  3             ، پ) کاهش  000

30,         کیلو، ب)      400                   الف) کمبود تقاضا ـ   )  4               ، پ) افزایش  000

 ؟نادرست و درست است ترتیب بهعبارات کدام گزینه  -26

                     ح قیمت بالاتر از قیمت  و     در سط  ـ                     کننده سودمند باشد.                 تواند براي مصرف                       ات گذاري صحیح دولت می ر                                  انحصار طبیعی و قانونی مشروط به مقر  )  1

          رو هستیم.                            تعادلی با مازاد تقاضا روبه

                           وضعیت فزونـی تقاضـا بـر                    ـ اگر در بازار،          روند.         شمار می                                                         هاي خودرویی به دلایل قانونی انحصارگر در فروش کالاي خود به                 در کشور ما شرکت  )  2

  .    یابد           افزایش می    کالا                     عرضه حاکم باشد قیمت 

                                                             ـ در بـازار رقـابتی هـیچ یـک از طـرفین بـه تنهـایی در             .                                       کننده و تولیدکننده در بازار، قیمت کالاست               ادل میان مصرف                   عامل ایجاد کننده تع  )  3

                            گیري قیمت تأثیرگذار نیستند.     شکل

  ر                                                                    پذیر است. ـ خریداران عمدة کالا و خدمات ماننـد خریـدهاي دولتـی، د                        گذار و خریدار قیمت                                       در وضعیت انحصار در خرید، فروشنده قیمت  )  4

         پردازند.                                       قالب برگزاري مناقصه به خرید و فروش می

 (به کیلو) تقاضا (به کیلو) عرضه ریال)به قیمت (
1000 1000 2200 
2000 1300 1900 
3000 1600 1600 
4000 1900 1300 
5000 2200 1000 

-  
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 محل انجام محاسبات

     کند؟                                  کدام گزینه عبارات زیر را کامل می -27
        اسـت و     …                                  شـود، بـازار خـودرو در وضـعیت                                              خودرو تنها توسط یک شرکت بزرگ انجام مـی   ۀ                 اي تولید و معامل                         الف) هنگامی که در جامعه

      گیرد.         صورت می   …                 گذاري خودرو توسط       قیمت
  ؟           گذار نیستند                            یک از طرفین به تنهایی قیمت     هیچ                 ب) در کدام بازار 

  .        گذار است      قیمت   …    کالا     یک         کنندگان      مصرف              وجود تعداد کم   ۀ          ) در نتیج پ
     خرید       گر در           ، پ) انحصار      رقابتی   ب)              گر در فروش،      انحصار  ،              ) الف) انحصار 1
           گر در فروش        ) انحصار پ  ،       رقابتی  )  ب  ،           گر در فروش      انحصار  ،   ار           ) الف) انحص 2
           گر در خرید           ، پ) انحصار ي         ب) انحصار     دار،    خری  ،             ) الف) رقابت 3
           گر در فروش           ، پ) انحصار ي      انحصار                 ، تولیدکننده، ب)      رقابت       ) الف)  4

     کند؟                درستی تکمیل می                                    هاي زیر است و جاهاي خالی زیر را به                            کدام گزینه، پاسخ درست پرسش -28
                               تقاضاي آن در بازار، چگونه است؟                                                                             الف) هنگامی که در کشورمان، قیمت محصولات باغی در حال کاهش است، وضعیت عرضه و یا 

      باشد.    می   …                                                                              تومان است و در بازار آن، مازاد تقاضا وجود دارد. بنابراین قیمت تعادلی این میوه      300                                   ) قیمت یک نوع میوة تابستانی کیلویی  ب
  ؟   شود     نمی                               کنندگان براي خرید یک کالا محسوب                                              یک از موارد زیر از عوامل مؤثر بر تصمیم مصرف        ) کدام پ
           ) قیمت کالا پ       تومان،      300      تر از                         الف) مازاد عرضه، ب) کم  )  1
          هاي تولید         ) هزینه پ       تومان،      300      تر از                             ) الف) کمبود تقاضا، ب) بیش 2
          هاي تولید         ) هزینه پ       تومان،      300      تر از                           ) الف) مازاد عرضه، ب) کم 3
           ) قیمت کالا پ       تومان،      300      تر از                             ) الف) مازاد تقاضا، ب) بیش 4

  :               (از راست به چپ)       ترتیب    به       ر زیر،                 با توجه به نمودا -29
           کدام است؟   »           کمبود عرضه «  و   »           مازاد عرضه «     الف) 
          کدام است؟       ترتیب    به  »       تعادلی  ۀ    عرض «  و   »              تقاضاي تعادلی «  ،  »           قیمت تعادلی «   ب) 

    500  و      200  ،    500     ، ب) LF  و   BI       ) الف)  1
    500  و      200  ،    500     ، ب) CJ  و   KE       ) الف)  2
    500 و     500  ،    200     ، ب) BI  و   AH       ) الف)  3
    500  و      500  ،    200     ، ب) LF  و   CJ       ) الف)  4

                   هاي زیر پاسخ دهید.         به پرسش   ،                                            یر که مربوط به عرضه و تقاضاي یک کالاي خاص است                          با توجه به جدول و نمودار ز -30
 مقدار (به کیلو) قیمت (به ریال)

50 100 
100 200 
150 300 
200 400 
250 500 

 

      باشد؟                                            ریال حداکثر درآمد تولیدکنندگان چند ریال می     200                 الف) در سطح قیمت 
              چند ریال است؟       ترتیب    به   ،             در حالت تعادل                                     ب) قیمت تعادلی و درآمد تولیدکنندگان

                                                              چه تغییري در بازار باید رخ بدهد تا تعادل در بازار برقرار شود؟   ،         ریال باشد     180                ج) اگر قیمت کالا 
40,       ) الف)  1 ,     ، ب) 000 −22 500                             کنندگان از مصرف خود بکاهند.           ، ج) مصرف150
160,       ) الف)  2 ,     ، ب) 000 −45 000                                         کنندگان میزان تولید خود را افزایش دهند.            ، ج) تولید150
160,       ) الف)  3 ,     ، ب) 000 −125 000                             کنندگان از مصرف خود بکاهند.           ، ج) مصرف250
40,       ) الف)  4 ,     ، ب) 000 −45 000                     تر به فروش برسانند.                                    کنندگان کالاي خود را با قیمتی پایین            ، ج) تولید150

J 

 قیمت (به ریال)
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  ؟                       ارکان عروضی بیت زیر است                          هجاهاي کدام گزینه یکی از -  31
  »                                                                              نه چندان آرزومندم که وضعش در بیان آید / وگر صد نامه بنویسم حکایت بیش از آن آید «
         بیان آید  )  4      حکایت  )  3       بنویسم  )  2         نه چندان  )  1

  ؟              درستی آمده است              دام گزینه به                                                  تقطیع هجایی اولین و آخرین رکن عروضی مصراع زیر در ک -  32
  »                                                              اي بوي آشنایی دانستم از کجایی / پیغام وصل جانان پیوند روح دارد «
1  (  ( U | U )− − − − −      2  (  ( U | U )− − − − − − 
3  (  ( U | UU )− − − − −  4  (  ( U | UU )− − − − − 

  ؟   است                 آوایی تشکیل شده   ۀ                  بیت زیر از چند پای -  33
  »                                               خویشتن بماند / گر صورتت ببیند سر تا به سر معانی                   صورت نگار چینی بی «
       چهارده  )  4   ده  )  3    هشت  )  2     چهار  )  1

  ؟    نیست                              هاي آوایی با سایر ابیات یکسان                                   بیت کدام گزینه از نظر تعداد پایه -  34
                                          دل / مکن کاندر وفاداري نخواهی یافت مانندم           عهد سنگین د                       کسی مانند من جستی زهی ب  )  1
                                                                   بسیار صبر باید، تا آن طبیب دل را / در کوي دردمندان، روزي گذر بباشد  )  2
       نان آب                                    ها برویند / ولی هرگز نرست اي جان ز        ها نان            چو باشد آب  )  3
                                                               افروزدم تا هجر کمتر سوزدم / دل حیلتی آموزدم کز سر بگیرم کار را           خورشید چون   )  4

  ؟                  به سایر ابیات دارد         تري نسبت                هاي آوایی بیش                           بیت کدام گزینه تعداد پایه -  35
                                                         برون کن خواب را از چشم اسرار / که تا پیدا شود اسرار امشب  )  1
                      دگر آتش بگستردم تو را  ر                             از یکی آتش برآوردم تو را / د  )  2
                                                  روي تو جز نور نیست / کیست که از عشق تو مخمور نیست         پیشتر آ  )  3
                        دریا نترسد چنین مرغ آبی   ز                                چه گویی دلم را که از من نترسی /   )  4

  ؟   است      نشده                             کدام بیت همۀ ارکان تشبیه ذکر    در  -  36
 وار گوهرشناسان راز / دهان جز به لؤلؤ نکردند باز صدف) 1
 هر نسیمی که به من بوي خراسان آرد / چون دم عیسی در کالبدم جان آرد) 2
 اند و همچو دارو و درد اند / چون طعام اهل دنیا سه فرقه بیش نی) 3
 گستر است او سایه به روز و شب / چونان فرشته بر سرخوشبخت آن که مادر دانا ) 4

  ؟   است       نرفته                                در کدام بیت، آرایۀ تشبیه به کار  -  37
 گشت خبر می گشتم / دل از مشاهده مدهوش و بی پس از مجاهده چون همدم تو می) 1
 گشت چو گوي ز چوگان او به سر می کشید دست مراد / که هم به طرة تو کسی می) 2
 گشت خفتم / ز بس که هر سر مویم چو نیشتر می ون خویش میشب فراق تو در خ) 3
 گشت بستم / لعاب در دهنم نشئۀ شکر می دهان نوش تو را چون خیال می) 4

  ؟     ندارد                             در کدام بیت تشبیه فشرده وجود  -  38
 دهان چرا؟ چرا؟ شکختري / ز آتش هجر تو منم  چشمۀ خضر و کوثري ز آب حیات خوش) 1
 دار که بنیاد بقا محکم خانۀ عمر / دل قوي سعدیا گر بکند سیل فنا،) 2
 اند عالم زر کشیده ،گه بر او ز گل و آن/  اند فرش زمردین به زمین درکشیده) 3
 زدم زدم / نقشی به یاد روي تو بر آب می دیشب به سیل اشک ره خواب می) 4

  ؟        هی هستند ی                                            در کدام دو گروه، همۀ ترکیبات به کار رفته تشب -  39
 ه خدادرگا -الف) رنگ شک 
 دریاي معرفت -ب) بوي محبت 

 شهر علم -ج) لوح جان 
 مهد زمین -د) نرگس چشم 

 الف ـ ب) 4 ب ـ ج) 3 د ـ الف) 2 ج ـ د) 1
  ؟                                                                            نوع تشبیه (فشرده یا گسترده) به کار رفته در کدام بیت متفاوت از سایر ابیات است -  40

 نهنگی است هجران و دریاست عشق / به دریا بود جاودانه نهنگ) 1
 دم ز دل من چه چیز رویانی به تو آسمان منی، من زمین، به حیرانی / که دم) 2
 خانۀ دل ما را از کرم عمارت کن / پیش از آن که این خانه رو نهد به ویرانی) 3
 وار برگردد ضرورت است که بیچارهبه جنگ خصم کسی کز حیل فرو ماند / ) 4

 هاي آوایی، تشبیه پایه )2علوم و فنون ادبی (
 36تا  21هاي   صفحه
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    سرا                                سرا و نام یکی از شاعران قصیده                       نام یکی از شاعران غزل       ترتیب    به    ها،          ز گزینه    یک ا         در کدام -  41
  ؟                      در عهد بازگشت آمده است

            سروش ـ نشاط  )  4             قاآنی ـ سروش  )  3            فروغی ـ صبا  )  2            مجمر ـ نشاط  )  1
  ؟   است        نادرست                                 کدام گزاره در باب شعر عصر بیداري  -  42

                                   هاي سیاسی و مطبوعاتی در تهران بود.                                و این امر ناشی از تمرکز فعالیت          تري داشت                                       شعر و ادب این دوره در پایتخت جلوة بیش  )  1
                                                        شعر از نظر شاعران این عصر، بیان هنري واقعیات زندگی بود.  )  2
     شود.                                                             در شعر شاعران عصر بیداري تأثیرپذیري از قدما به ندرت دیده می  )  3
          تفاده شد.                                                           زبان محاوره در شعر این دوره به خاطر ارتباط با تودة مردم، اس  )  4

  ؟   است                       کدام شاعران عصر بیداري          سرودة       ترتیب    به       ت زیر،  ا  بی ا -  43
                                                         الف) داد معشوقه به عاشق پیغام / که کند مادر تو با من جنگ

                                                     ب) جنگ ننگ است در شریعت من / جز پی پاس دین و حفظ وطن
          ّ       بهار ـ فرّخی یزدي  )      2        الدین گیلانی                            الممالک فراهانی ـ سید اشرف      ادیب  )  1
                   عارف قزوینی ـ بهار  )  4                 الممالک فراهانی           زا ـ ادیب        ایرج میر  )  3

  ؟   است         خان بدیع                            کدام آثار نوشتۀ میرزا حسن -  44
                              شناسی ـ تاریخ بیداري ایرانیان     سبک  )      2                        الدین و قمر ـ داستان باستان     شمس  )  1
                           باباي اصفهانی ـ شمس و طغرا             سرگذشت حاجی  )      4        الدین و قمر                  شمس و طغرا ـ شمس  )  3

  ؟            بیان شده است        نادرست        متن زیر                    کدام ویژگی در مورد  -  45
   ات                                                                                                                       ننه، هان! این زمین روي چیه؟ روي شاخ گاو، گاو روي چیه؟ روي ماهی، ماهی روي چیه؟ روي آب، آب روي چیه؟ واي واي! الهی روده «

               سازند! نشنید و         هم نمی                                                                                                    ببره، چقدر حرف میزنی؟! حوصلم سر رفت! آفتابه لگن شش دست، شام و ناهار هیچی! گفت نخور، عسل و خربزه با
                               سازند؟ گفت: حالا که این دو تـا                                               پیچید. گفت: نگفتم نخور، این دو تا با هم نمی                                                    خورد. یک ساعت دیگر یارو را دید؛ مثل مار به خودش می

  » …                                 اند که من یکی را از میان بردارند                  خوب با هم ساخته
                          اشاره به عقاید خرافی مردم  )  2                            استفاده از اصطلاحات عامیانه  )  1
                             گویی و عدم ارتباط منطقی اجزا        پریشان  )  4       المثل                استفاده از ضرب  )  3

  ؟   است  »      ُ             ُ      مفعولُ فاعلات مفاعیلُ فاعلن «                      بیت کدام گزینه بر وزن  -  46
                                                                خورشید چون برآید هر ذره رو نماید / نوري دگر بباید ذرات مختفی را  )  1
    افت                                                                 بگریختنم چیست کز او جان نبرد کس / پنهان شدنم چیست چو صد بار مرا ی  )  2
                                    م / گاهی چو آب حبس شدم در سبوي دوست ی ش                              گاهی به جوي دوست چو آب روان خو  )  3
                    سازد مر مردم آبی را                                             کم گوي حدیث نان در مجلس مخموران / جز آب نمی  )  4

  ؟   است  »                                                                 اگر تو برشکنی دوستان سلام کنند / که جور قاعده باشد که بر غلام کنند «        وزن بیت                    بیت کدام گزینه هم -  47
                                                           شده بودم که گرد عشق نگردم / قضاي عشق درآمد بدوخت چشم درایت           بر این یکی   )  1
                                                 بخورم گر ز دست توست نبید / نکنم گر خلاف توست نماز  )  2
                                                                     به جمال تو که دیدار ز من باز مگیر / که مرا طاقت نادیدن دیدار تو نیست  )  3
                                          تن بکشد / چو شمع سوخته روزي در انجمن بکشد                          مرا به عاقبت این شوخ سیم  )  4

  ؟   است        نادرست                             ن بیت کدام گزینه در مقابل آن   وز -  48
                                                                            آن نه صاحب نظر بود که کند / از چنین روي در به روي فراز (فاعلاتن مفاعلن فعلن)  )  1
                          ها (مفعول مفاعلن مفاعیلن)                                               اي داده به دست ما کلیدي / بگشاده بدان در جهان  )  2
                                          وانه قلم نیست (مفعول مفاعیل مفاعیل فعولن)                                                         زان شاه که او را هوس طبل و علم نیست / دیوانه شدم بر سر دی  )  3
                                                                                             ولیک دست نیارم زدن در آن سر زلف / که مبلغی دل خلق است زیر هر شکنش (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)  )  4

  ؟                                           وزن بیت کدام گزینه متفاوت از سایر ابیات است -  49
                                                        حاجت خلق از در خداي برآید / مرد خدایی چه کار بر در والی  )  1
                                               نظاره کن که هزاران / یوسف مصري ز قعر چاه برآید            بر سر کویش  )  2
        هاي جفا                                                          درخت اگر متحرك بدي ز جاي به جا / نه رنج اره کشیدي نه زخم  )  3
                                                       قرعۀ همت برآمد آیت رحمت / یار درآمد ز در به طالع مسعود  )  4

  ؟                          وزن عروضی بیت زیر کدام است -  50
  »                     یفست از آن عربده بازآ                                                   ما را چه از آن قصه که گاو آمد و خر رفت / هین وقت لط «
                          مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل  )  2                     مستفعل فاعلات مفعولن  )  1
                          مستفعل مستفعل مستفعل مستف  )  4                             مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن  )  3

 هاي دوازدهم و سیزدهم ادبیات قرن تاریخ )3علوم و فنون ادبی (
 (دورة بازگشت و بیداري)

 هاي آوایی ناهمسان پایه
 27تا  10هاي  صفحه
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                   نخست فرهنگـی کـه     ۀ    گون «  و    »                                        هایی که ظرفیت و توان جهانی شدن را ندارند     فرهنگ «          رابطۀ بین  -  51

      چیست؟   »   کند                       سوي جهانی شدن حرکت می    به

                               دیگر اقوام دارند، مشترك هستند.                  جویانه نسبت به               که نگاهی سلطه                ) هر دو در این 1

         جویانـه                             گوید و دیگري نگاهی سـلطه                                                    ) از این جهت که اولی از عقاید مشترك انسانی سخن می 2

                    دارد، متفاوت هستند.

                                        ر به قوم و منطقۀ خاصی است، مشترك هستند.      ها ناظ               ها و عقاید آن         که ارزش                ) هر دو در این 3

                                           جویانه نسـبت بـه دیگـر اقـوام نـدارد،                                                            هایش ناظر به قوم و منطقۀ خاصی است و دیگري نگاهی سلطه                                    ) از این جهت که اولی، عقاید و ارزش 4

              متفاوت هستند.

    …               را ندارد، زیرا                         سوي یک فرهنگ واحد جهانی                                     اي است که فرهنگ آن شایستگی حرکت به         ، جامعه »     فاسقه  ۀ     مدین « -  52

                                                          هاي آن حق است اما هنجارها و رفتارهاي آن موافق با حق نیست.                ) عقاید و ارزش 1

                                                  ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نیازهاي فطري است.      ارزش           ) عقاید،  2

  .    گوید           ها سخن می                                                                      ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصی نیست و از عقاید مشترك انسان               ) عقاید، ارزش 3

                                                        ها و هنجارهاي آن ناظر بر قوم، منطقه و یا گروهی خاص است.      ارزش            ) عقاید، 4

    …       ؛ زیرا        شدن ...            ظرفیت جهانی              هایی است که                       داري، دو نمونه از فرهنگ                      الملل و فرهنگ سرمایه                    فرهنگ صهیونیسم بین -  53

     اند.                                          ) دارند ـ از مرزهاي جغرافیایی عبور نکرده 1

        کشانند.                                             جهانی دارند و دیگران را به ضعف و ناتوانی می                               ) ندارند ـ رویکرد دنیوي و این 2

       گیرند.                                                          ها در خدمت گروه و قومی خاص است و دیگران را در خدمت آن می    آن       هاي                        ) دارند ـ عقاید و ارزش 3

       آورند.          دنبال می                                  جامعه و گروه خاص را بر دیگران به                          ) ندارند ـ تسلط یک قوم،  4

             قرار دارند؟     رو      روبه               یگاه در نمودار           در کدام جا  »   آن      اهداف  «  و   »           سازمان ملل «       ترتیب    به -  54

          ) الف ـ ب 1

        ) ج ـ د 2

          ) الف ـ ج 3

          ) ج ـ الف 4

  ؟    نیست                کدام گزینه صحیح  -  55

             نیاز داریم.                                                         هایی که به جهان اجتماعی تعلق دارند، به معیار و قاعده                       ) ما براي شناخت پدیده 1

       گیرد.                  اجتماعی تعلق می            ها به جهان                  ها و پیامدهاي آن                   هاي اجتماعی انسان       ) کنش 2

      رود.         کار می             هاي بزرگ به                 ً                     اي است که معمولاً براي اشاره به مجموعه              ) جهان، واژه 3

             ً                     گیرند، لزوماً در جهان طبیعی هستند.                                        ) موجوداتی که در جهان اجتماعی قرار نمی 4

 1 شناسی جامعه شناسی جامعه
 تشریح جهان اجتماعی، جهان اجتماعی

 30تا  15هاي  صفحه
 2شناسی  جامعه

 فرهنگ جهانی
 18تا  11هاي  صفحه

 3شناسی  جامعه
 علوم اجتماعی، ذخیرة دانشی

 شناسی) (تا ابتداي جامعه
 13تا  2هاي  صفحه

    کلان                      
                       ب                 الف             

 

 ذهنی                                  عینی
 د                   ج             

 خرد                      
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  ؟    نیست                              هاي زیر از فوائد علوم اجتماعی              یک از گزینه      کدام -  56

     کند.           ها کمک می                             کند و به افزایش همدلی انسان                                        ها و جوامع مختلف را از یکدیگر فراهم می                          ) زمینۀ فهم متقابل انسان 1

      آورد.             ها فراهم می                       هاي فناوري براي انسان              ها و محدودیت                      هاي عمیق دربارة فرصت         ) آگاهی 2

  .    آورد    می              ي انسان فراهم                           گیري از حوادث طبیعی را برا            بینی و پیش                                                      ) با شناخت و داوري دربارة طبیعت و قوانین آن قدرت پیش 3

     کند.                                                           ) به شناخت شیوة صحیح استفاده از طبیعت و علوم طبیعی کمک می 4

                                                        گیري اجتماعی مناسب و صحیح را براي دانشمندان فراهم آورد؟                         تواند فرصت واکنش و موضع                       چگونه علوم اجتماعی می -  57

            هاي اجتماعی                     و انتقاد دربارة پدیده              ) با داوري 1

            هاي اجتماعی                     نسبت به آثار فعالیت     بینی           قدرت پیش   با   )  2

   ها                           ) با همدلی و همراهی انسان 3

   ها                   هاي اجتماعی انسان             شناسایی کنش   با   )  4

          کدام است؟       ترتیب  به                        علت هر یک از عبارات زیر  -  58

 دست برداشتن از بخشی از ذخیرة دانشی به نفع بخشی دیگر -

 تعاریف متفاوت از دانش علمی -

 فروپاشی جهان اجتماعی -

                                                                                                رض بین دانش عمومی و دانش علمی ـ فراگیري از طریق احساس، مشاهده و عمل روزانه ـ عدم وجود دانش علمی     ) تعا 1

                        ها ـ عدم وجود دانش علمی            اي از دانش                                                               کارهاي صحیح براي حل مشکلات ـ شریک شدن با اعضاي جامعه در مجموعه               ) شناسایی راه 2

                                           متفاوت جهان اجتماعی ـ عدم وجود دانش همگانی    هاي                                            ) تعارض بین دانش عمومی و دانش علمی ـ هویت 3

                                                                                  هاي جدید ـ فراگیري از طریق احساس و مشاهده و عمل روزانه خود ـ عدم وجود دانش همگانی                  ها و ارائۀ پدیده                ) شناسایی آسیب 4

     است؟        نادرست                                هاي زیر در ارتباط با دانش عمومی              یک از گزینه      کدام -  59

     کند.       تر می                            افزاید و دانش عمومی را غنی                         خیرة دانش علمی جامعه می          تدریج بر ذ                    هاي علمی عالمان به       ) تلاش 1

                                                    اي و دانشگاهی آن اسـت کـه راهنمـاي زنـدگی همـۀ                         ها، مطالعات مدرسه                                هاي فردي و اجتماعی زندگی انسان                         ) دانش عمومی حاصل تجربه 2

        ها است.       انسان

      شوند.                                   کنند در دانش عمومی سهیم و شریک می                 تماعی، زندگی می          آن جهان اج                                               ها با ورود به جهان اجتماعی با دیگرانی که در         ) انسان 3

                                     کند اما در اغلب موارد متوجه آن نیست.                                                                                               ) دانش عمومی براي زندگی اجتماعی همانند هوا براي بدن انسان است، انسان همواره از هوا استفاده می 4

      باشد؟            و طبیعی می                                 دهندة شباهت و تفاوت علوم اجتماعی       نشان       ترتیب    به               هاي کدام گزینه        گزاره -  60

   ها                                                          هاي آن ـ کمک علوم اجتماعی به افزایش همدلی و همراهی انسان                             ) مطالعۀ جهان طبیعی و پدیده 1

                                   ها و جوامع مختلف توسط علوم اجتماعی                        زمینۀ فهم متقابل انسان                                                   بینی آثار و پیامدهاي پدیدة مورد مطالعه ـ مهیا کردن        ) پیش 2

                                                 ـ کشف نظم و قواعد جهان طبیعی به وسیلۀ علوم طبیعی            گیري مناسب                        ) فراهم کردن فرصت موضع 3

                             هاي فناوري توسط علوم اجتماعی              ها و محدودیت                ها دربارة فرصت                      ها ـ آگاه کردن انسان                                               ) تفسیر و توضیح تأثیر اجتماعات بر زندگی انسان 4
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    …     شویم                      ایسه کنیم، متوجه می                                              اگر دو مفهوم ایران و کشور را نسبت به یکدیگر مق -  61
 توانیم نسبتی از نسب اربعه بیابیم. ها نمی ) بین آن1
 متداخل است.ة ها همانند دو دایر ) نسبت میان آن2
 ) نسبت میان این دو مفهوم تباین است.3
 یک را در تعریف به کار برد. توان هیچ ) نمی4

        هستند؟                                                     در کدام گزینه مفاهیم به کار رفته در هر دو قضیه کلی -  62
                    سلبی و ایجابی دارد.  ۀ              الف) منطق جنب

             استعمار است.  ة                          ب) آن کشور آفریقایی، پدید
                             هاي فلسفی افلاطون، سقراط است.                  ج) قهرمان داستان

   د. ن                منبع یکسانی ندار       همواره   ،   ها            د) روشنایی
 ) ب ـ د4 ) الف ـ ج3 ) ج ـ ب2 ) د ـ الف1

                          ابطه با الف و ب صحیح است؟              کدام مورد در ر       ترتیب    به    رو،                 در نمودار روبه -  63
 معناي حیوان است.ة دهند ترین وصف مفاهیم ذاتی را واجد است. ـ از اجزاي تشکیل ) مهم1
 به تصور آن نداریم. نیازي حیوان) علت آن با علت ذات یکی است. ـ هنگام تعریف 2
 توانیم آن را جداي از حیوان بدانیم. تواند علت داشته باشد ـ نمی ) نمی3
 پذیر است. ـ علتی مستقل از ذات دارد. ك مفهوم حیوان بدون آن امکان) در4

                 مفاهیم زیر چیست؟  ۀ       ، رابط     ترتیب    به -  64
 پرنده و پستاندار -  علت و معلول -
 ) عموم و خصوص مطلق ـ تباین2 ) عموم و خصوص من وجه ـ عموم و خصوص من وجه1
 وم و خصوص من وجه) عموم و خصوص مطلق ـ عم4 ) عموم و خصوص من وجه ـ تباین3

  …   ،    کنیم                                  وقتی دو کلی عام و خاص را نقیض می -  65
 شود و بالعکس. ) نقیض اخص، اعم می2 کند. ) نسبت عام و خاص تغییر نمی1
 ) رابطه متباین شده و محال است.4 شود. وجه می ) نسبت بین آن دو من3

  ؟         شناسی است                   یک از نظریات روان                           عبارات زیر متناسب با کدام -  66
 آراء ایمانوئل کانت است.مبتنی بر  -
 صل از محیطی است که در آن قرار داریم.اح افکار ما -
 ارزش شناخت مبتنی بر حس و تجربه و مشاهده است. -
 رفتارگرا ـ رفتارگرا ـ گشتالت) 2  گشتالت ـ رفتارگرا ـ رفتارگرا )1
 گشتالت ـ گشتالت ـ رفتارگرا) 4  گشتالترفتارگرا ـ گشتالت ـ  )3

                                       ت بیانگر رابطه فلسفه و علم سیاست است؟          کدام عبار -  67
 ) مردم باید از کسانی اطاعت کنند که از طرف خداوند مشروعیت سیاسی دارند.1
 تواند نوع آن را انتخاب کند. آزاد است و می ،) انسان در تعیین حکومت2
 کنند. ) تعیین کردن کسانی که از طرف خداوند حق ولایت دارند و حکم خدا را بیان می3
 ) تبیین عقلانی این مسأله که چه کسانی مشروعیت سیاسی و حق حکومت دارند.4

      است؟   »            اصالت جامعه «  و   »          اصالت فرد «                                        تفاوت در کدام مورد، منشأ اختلاف طرفداران  -  68
 هاي مختلف ها و آرمان ) تعریف فرهنگ1
 ) اعتقاد به روح غیرمادي و فطرت الهی در مقابل اعتقاد صرف به جسم مادي2
 مه یافتن یا نیافتن حیات انسان و جامعه بدون یکدیگر ) ادا3
 جامعه به دست گروهی خاصة ) یافتن مبنایی براي سپردن ادار4

               علم اخلاق چیست؟  ۀ               کوشش اصلی فلسف -  69
 ) تعریف و تبیین مفاهیم اخلاقی2 ) تعیین بایدها و نبایدهاي اخلاقی1
 لانی علم اخلاق) یافتن مبانی عق4 ) پاسخ عقلانی به سوالات علم اخلاق3

  ؟   شود                              هاي مختلف از چه چیزي ناشی می                   تفاوت هنر در دوره -  70
 هاي اخلاقی نسبی بودن ارزش) 2  ها کیفیت اندیشه و فرهنگ )1
 هاي دینی و مذهبی تغییر دیدگاه) 4  هاي فلسفی تحول بینش )3

 منطق منطق و فلسفۀ یازدهم
 تعریف و دنیاي مفاهیم

 19تا  13هاي  صفحه
 فلسفۀ یازدهم
 )2فلسفه چیست (

 25تا  12هاي  صفحه

 الف                 ب  
 پذیر رنگ ←حیوان  ←جسم 
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                           موضوع مابعدالطبیعه باشد؟       تواند     نمی   یک       کدام -  71
 پایان هستی بیۀ ) پهن2  ) مسائل مربوط به عدم1
 اشیا             ِ) قواعد بودن 4  ) عالم ماده از جهت کمیت3

  ؟    نیست                                  کدام عبارت در مورد فطرت ثانی درست  -  72
 دارد. میها وا گسلد و به تأمل در مورد آن ) آدمی را از مناسبات زندگی هر روزه می1
 بسیاري از مردم فاقد اهمیت است.کند که در نظر  ) مسائلی براي انسان ایجاد می2
 توان به آن رسید. زندگی، نمیة ) بدون کنار گذاشتن امور و مسائل روزمر3
 ریزد. هاي مادي را در هم می ) بیدار شدن آن در آدمی، حساب سود و زیان4

         یت است؟                              پردازد، کدام دو نکته حائز اهم                                                             در رابطه با آن دسته از تعالیم دینی که به وجود و مراتب آن می -  73
 کند. ) منشأ این مباحث کلام پیشوایان دین است. ـ مطالبی حل ناشدنی و غیرقابل فهم را عرضه می1
 کند. اي از برخورد مسلمانان با حکماي یونان دارد. ـ به نقل و روایت احادیث بدون تجزیه و تحلیل دعوت می ) بیان آنان نشانه2
 گیرد. کند که در برابر معرفت فلسفی قرار می خصوصی را عرضه می شناسی به دارد. ـ جهان میر واها انسان را به تعمق و تدب ن) فراوانی آ3
 ) مقصود از طرح این مباحث تفکر و تکامل اندیشه است. ـ این مباحث جداي از منشأ خود، محتوایی فلسفی دارند.4

     است؟        نادرست      اسلامی   ۀ                        کدام عبارت در مورد فلسف -  74
 ) خاستگاه آن متن و بطن اسلام است، نه برخوردهاي تاریخی.2 فلاسفه است.ة در آن به شیو) شکل و صورت استدلال 1
 شناسی ناسازگار با معرفت فلسفی است. جهانة کنند ) عرضه4 ) محتواي اصلی آن از کتاب و سنت گرفته شده است.3

      است؟         نادرست                مفاد کدام عبارت  -  75
 حل تجمع مترجمان کتب گوناگون بود.در زمان وزارت یحیی برمکی م» الحکمۀ خزانۀ) «1
                                                    ّ                     ) در زمان خلافت معتضد عباسی، میراث تفکر یونانی از حر ان به بغداد منتقل شد.2
 تر به اسکندریه معطوف بود. ) پیش از نهضت ترجمه، توجه اهل دانش بیش3
 ) عامل آشنایی رجال سیاسی بغداد با جندي شاپور، نزدیکی به این مرکز علمی بود.4

  …            فلسفی اسلامی      نظام  -  76
 پردازد. یونان نمیۀ ) به نقد آراي فلاسف2 ) با تکیه بر آراي ارسطو و افلاطون تأسیس گشت.1
 هاي فلسفی پیشین است. ) عامل بسط نظام4  آثار یونانیان است.ۀ ) همان ترجم3

  )     ترتیب    به                              دست کدام مترجمین ترجمه شدند؟ (                            مسلمانان، کتب فلسفی زیر به  ۀ             در نهضت ترجم -  77
 »اخلاق -کتاب شعر ارسطو  -اثولوجیا  -فس ن«
 ) حنین بن اسحاق ـ عبدالمسیح بن عبداالله ـ کندي ـ اسحاق بن حنین1
 ) اسحاق بن حنین ـ ابن ناعمه ـ ابوبشر متی بن یونس ـ حنین بن اسحاق 2
 ) اسحاق بن حنین ـ عبدالمسیح بن عبداالله ـ ابوبشر متی بن یونس ـ اسحاق بن حنین3
 ن اسحاق ـ افلوطین ـ کندي ـ اسحاق بن حنین) حنین ب4

                            خواجه نصیر طوسی، درست است؟   ة                کدام مورد دربار -  78
 مشایی بود. ۀترین احیاگر فلسف ) بزرگ2  الدین شیرازي بود. ) شاگرد قطب1
 ) شرحی جامع و نقادانه بر اشارات نوشت.4 الدین سهروردي از وي متأثر بود. ) شهاب3

 اسلامی پس از چه کسی به پایان کار خود رسید؟ۀ فلسف  نظر غربیان، پذیرفت و به از چه کسانی تأثیر می ترتیب بهو علمی راجر بیکن از نظر فلسفی  -  79
 رشد سینا ـ ابن هیثم ـ ابن ) ابن2  هیثم سینا ـ ابن رشد ـ ابن ) ابن1
 رشد  سینا ـ ابن هیثم ـ ابن ) ابن4  سینا  رشد ـ ابن هیثم ـ ابن ) ابن3

                اسلامی مؤخر است؟  ۀ                           ه در روند بسط و تکامل فلسف         کدام واقع -  80
 ) به تألیف رسیدن کتاب محاکمات2 احیاي حکمت فارابی توسط خواجه نصیر  )1
 ابن سیناۀ ) انتقاد شدید از فلسف4 ) اولین استفاده از تعبیر حکمت متعالیه3

 )2) و (1کلیات ( فلسفۀ دوازدهم
 26تا  1هاي  صفحه
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                                             تواند یک یا دو کلمه تلفظ کند، تحت تأثیر کدام           سالگی می                           رفتار کودکی که در حدود یک -  81
  ؟    باشد        یند می ا  فر

 رسش) 2  یادگیري) 1
 هاي هیجانی حالت) 4  عوامل محیطی) 3

  ؟    باشد    می    مغز      هاي     بخش       یک از                                  هریک از مفاهیم زیر مربوط به کدام       ترتیب    به -  82
 کنترل هماهنگی بدن -
 هاي قلبی کنترل فعالیت -
 هیجان و انگیزش -
 يآموز زبان -
 کرة چپ دستگاه لیمبیک ـ نیم النخاع ـ بصل مخچه ـ) 2 کرة چپ ـ نیم کناريالنخاع ـ مخچه ـ دستگاه  بصل) 1
 کرة راست ـ نیم قشر مخ النخاع ـ مخچه ـ بصل) 4 کرة راست النخاع ـ هیپوتالاموس ـ نیم بصل مخچه ـ) 3

  ؟                   کدام گزاره صحیح است -  83
 پذیر نیست. آزمایشگاهی امکان در محیط ،شناسی رفتار مورد پژوهش روان ةمشاهد) 1
 دهد. نامه، محقق بعد از شنیدن پاسخ سؤال قبلی، پرسش بعدي را سازمان می در روش پرسش) 2
 دهد. ها به سؤال پاسخ می هاي ساختاریافته با انتخاب یکی از گزینه دهنده در مصاحبه پاسخ) 3
 .کند نیاز می بیها  طی کردن سایر روش ما را از ها، چگونگی اجرا و تفسیر آن ،ها استفاده از آزمون) 4

            بـه بلـوغ     …               نوجوانـان در     ،                و به طور میانگین          راه برود                بدون کمک دیگران    …         تواند در                                            از لحاظ رشد جسمانی به طور میانگین کودك می -  84
                                   شروع دورة پیري در زندگی افراد است.   …       رسند و     می
 سالگی 65سالگی ـ  12تا  10ماهگی ـ  14) 2 سالگی 60سالگی ـ  12تا  10ماهگی ـ  14) 1
 سالگی 60سالگی ـ  14تا  11ماهگی ـ  15) 4 سالگی 65سالگی ـ  14تا  11ماهگی ـ  15) 3

      مختل    را                                 این ضربه پردازش اطلاعات دیداري او       است،                                                                                 زهرا هنگام عبور از خیابان با اتومبیلی تصادف کرده و ضربۀ شدیدي به سر او وارد شده -  85
  ؟  ً                                   الاً کدام قسمت مغز او دچار آسیب شده است         است؛ احتم      کرده
 گیجگاهیقطعۀ ) 4 پیشانیقطعۀ ) 3 اي آهیانهقطعۀ ) 2 سري پس ۀقطع) 1

  ؟               آوري اطلاعات است         هاي جمع           یک از روش                                     هریک از عبارات زیر در رابطه با کدام       ترتیب    به -  86
 .دکن یافتگی این روش، آن را از گفتگوي معمولی متمایز می ي و سازمانهدفمند -
 .کردها باید با احتیاط استفاده  از نتایج آن -
 .و همراه با ثبت دقیق باشدداوري شخصی  باید به دور از پیش -
 د.نگیر شکل می هاي موجود مختلف آن با توجه به موقعیت هاي صورت -
 نامه ـ مشاهده ـ مصاحبه مصاحبه ـ پرسش) 2 ـ مصاحبه ـ مشاهدهمصاحبه نامه ـ  پرسش) 1
 نامه پرسش ـمصاحبه ـ نامه  پرسشمصاحبه ـ ) 4 آزمون مشاهده ـ مصاحبه ـنامه ـ  پرسش) 3

                     امل در فراخناي زندگی                         بیانگر تأثیرگذاري کدام ع  »      و دام                                                  گر آشیان نخواهد دید / قضا همی بردش تا به سوي دانه  د          کبوتري که  «    بیت        ترتیب    به -  87
  …           این است که    »     زندگی    وم                         وزیر و مشاور در هفت سال س «                      باشد و منظور از عبارت         فرد می

 گیري کند. وراثتی ـ کودك را به حال خود رها کنیم تا براي آینده تصمیم) 1
 ودك به صورت آمرانه برخورد کرد و باید او را چون عضو بزرگ خانواده دانست.ـ نباید با کوراثتی ) 2
 ها رهنمون ساخت. تیها و دوري از زش باید در تأدیب کودك کوشش کرد و او را به ارزشـ محیطی ) 3
 ها دخالت دهیم. گیري کودك را در تصمیم ،محیطی ـ باید مانند دیگران) 4

                          یک از موارد زیر تحت تأثیر                   شناسان رشد، کدام                     گویند و از نظر روان        ً                                                        اصطلاحاً به آن دسته از دوقلوهایی که با یکدیگر شباهت دارند، چه می -  88
  ؟    باشد     نمی            عوامل زیستی 

 ناگهانی به علت ترس شدید شدن یکسان ـ بیدار) 2 علت سردي هوا همسان ـ لرزیدن به) 1
 ناهمسان ـ خندیدن به یک فیلم طنز) 4 برقراري ارتباط جهتیک تخمکی ـ لبخند زدن ) 3

  ؟                                 عبارت زیر مربوط به کدام گزینه است -  89
 ».باشد شناختی می هاي روان کردن ویژگی    کم یابزاري براي  ،این روش«
 ها آزمون) 4 مصاحبه بدون نظام) 3 به ساختاریافتهمصاح) 2 نامه پرسش) 1

  ؟است نادرست پزشک شناس و روان در ارتباط با تفاوت روان عبارتکدام  -  90
 پزشک هاي دارویی توسط روان درمان اختلالات روانی به کمک درمان) 1
 پزشک  گذراندن دورة پزشکی عمومی توسط روان) 2
 لات روانی به مدت سه سالشناس در زمینۀ اختلا آموزش دیدن روان )3
 شناس به مدت چهار سال در مقطع دکتري براي کسب تخصص تحصیل کردن روان) 4

 شناسی: تعریف و روش مورد مطالعه روان شناسی روان
 شناسی) در عملکرد رواننقش دستگاه عصبی ابتداي (از 

 شناسی رشد روان
 هاي رشد در دورة قبل از تولد) (تا ابتداي ویژگی

 44تا  25هاي  صفحه
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 ٢٠١٨/ ٠٦/ ١٣  

  ههنامنام  پاسخپاسخ

)وपف عام(ਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

 6463،021) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  

سارا شريفي  مدير گروه
مسئول دفترچه         محمد ابراهیم مازنى

زهره قموشي: ي، مسئول دفترچهمريم صالح: مدير  مستندسازي
ليلا عظيمي  چين حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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 )92(خارج از کشور     » 1 «      گزینۀ  - 1

a x

a x

x a a a

a x
(a )(a )

a x

=

=

= ⇒ + + =


= − → = −

⇒ + + = ⇒ 
 = − → = −

2 2

2 2

2 2

10 9 0

1 1
1 9 0

9 9

 

---------------------------------------------- 
 (کورش داودي)  » 2 «      گزینۀ  - 2

xبه یک، معادله را به شکل  x2پس از تبدیل ضریب  bx k+ نوشـته  2=

)bو  )2
2

سمت چپ، مربع  ۀکنیم تا جمل را به هر دو طرف تساوي اضافه می 

 کامل شود.

b
x x x x

b( ) ( )

−
=÷− = − → − = − →

 − 
= = − = 
  
 

3
22 2 2

2

2 2

3 12 3 1
2 2

3
3 92

2 2 4 16

 

--------------------------------------------- 

 (بهرام طالبی)    » 4 «      گزینۀ  - 3
را بـه طـرفین    xدر حل معادله به روش مربع کامل باید مربع نصف ضـریب  

 بنابراین: اضافه کنیم.

 k k( ) k k−
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±

2
2 29 9 36 6

2 4
 

 

kمثبت است، پس فقط kطبق فرض سؤال، چون  =  مورد قبول است. 6

x x x x (x )
x x

x
x x

− = ⇒ − + = ⇒ − =

− = ⇒ =
⇒ − = ± ⇒  − = − ⇒ =

2 2 26 0 6 9 9 3 9
3 3 6

3 3
3 3 0

  

--------------------------------------------- 

 )محمد بحیرایی(  » 2 «      گزینۀ  - 4

 
(x )(x ( )) (x )(x )

x x x x×

− − − = ⇒ − + =

⇒ + − = → + − =22 2
2 5 0 2 5 0

3 10 0 2 6 20 0
    

--------------------------------------------- 

 (محمد بحیرایی)  » 1 «      گزینۀ  - 5
 داریم: سفیثاغور ، به کمک رابطۀفرض کنیم xاگر طول ضلع مربع را 

 
x

x x ( ) x

x x>

+ = ⇒ =

⇒ = → = =

2 2 2 2

02
4 5 2 80

40 40 2 10
  

 = × =4 2 10 8      ⇒محیط مربع 10
--------------------------------------------- 

 )امیر زراندوز(  » 4 «      گزینۀ  - 6
 گاه: آن فرض کنیم، yرا  هزینهو قیمت  x را اگر قیمت فروش

 x x y x x y= − ⇒ = −
20 1

100 5
    

 )مهسا عفتی(  » 2 «      گزینۀ  - 7
 استدلال قیاس استثنایی به درستی انجام نشده است.» 2«در گزینۀ 

--------------------------------------------- 

 )محمد بحیرایی(  » 2 «      گزینۀ  - 8

نیـز فـرد    n2فرد باشد  nاگر : «کنیم به کمک عکس نقیض گزاره ثابت می
 »است.

--------------------------------------------- 

 (کورش داودي)  » 2 «      گزینۀ  - 9
معلوم نیست (ممکن اسـت   cاشتباه در مرحلۀ دوم رخ داده است چون علامت 

 رب کنیم.نامساوي ض آن را در طرفین یمتوان مثبت یا منفی باشد.) پس نمی
--------------------------------------------- 

 )مهسا عفتی(  » 4 «      گزینۀ  -  10
p)قیاس استثنایی به صورت  q) p q⇒ ∧ باشـد کـه در گزینـۀ     مـی  ⇒

 جدول ارزشی آن آمده است.» 4«
--------------------------------------------- 

 
 

 )88(خارج از کشور       » 3 «       گزینۀ -  11
 تواند قرار گیرد. می 9تا  1صدگان یکی از ارقام ۀ در خان
جـز رقمـی کـه در     تواند قرار گیرد، به می 9تا  0دهگان یکی از ارقام ۀ در خان

 حالت خواهیم داشت.   9صدگان قرار گرفته است، بنابراین ۀ خان
 ـ دو رقم کـه در  9تا  0رقم  10یکان نیز از بین ۀ در خان قبلـی قـرار   ۀ دو خان
 حالت خواهیم داشت.   8بنابراین  ؛کنیم اند را حذف می گرفته

× × =9 9 8 648
 

---------------------------------------------- 

 (لیلا حاجی علیا)  » 3 «      گزینۀ  -  12

 براي هر سؤال دو حالت وجود دارد، پس داریم:

  × × × × = =52 2 2 2 2 2 32 
 کات درسی:توضیح ن

هـاي ممکـن در هـر    باشد و تعداد انتخاب مرحله kگیري داراي اگر یک تصمیم
هـاي ممکـن در ایـن    گاه تعداد انتخاب باشند، آن nمرحله، با هم برابر و مساوي 

 ها در هر مرحله یعنی:ضرب تعداد انتخاب گیري برابر است با حاصلتصمیم
k

k
n.n.n....n n=


 

---------------------------------------------- 
 (لیلا حاجی علیا)  » 3 «      گزینۀ  -  13



↓↓

⇒ × × × =9 9 9 5 9 9 9 5 3645


 

 اعداد    حرف                                                                                             

---------------------------------------------- 

 )93کنکور سراسري (  » 4 «      گزینۀ  -  14
 رسد، بنابراین داریم: به هر بچه دو عدد اسباب بازي می

     
× × = × × =     

     

6 4 2
15 6 1 90

2 2 2
 

 )3ریاضی و آمار (

 )2) و (1ریاضی و آمار (

           جواب ندارد
 

         اب ندارد  جو

 تر) (جواب بزرگ

 بار       
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 )محمد بحیرایی(  » 3 «      گزینۀ  -  15

           
:

:

   
× = × =   

    ⇒ + =
   

× = × =   
   

3 7
3 7 21

2 1
21 1 22

3 7
1 1 1

3 0

 

---------------------------------------------- 
 (محمد بحیرایی)  » 2 «  ۀ     گزین -  16

,Eاز نقـاط   و دو نقطۀ دیگـر را  Cو  A ،Bاگر یکی از نقاط  F , G  و
D :انتخاب کنیم 

   
× = × =   

   

3 4
3 6 18

1 2
 

,Fاگر یکی از نقاط  D, E  وG از نقـاط   ۀ دیگـر را و دو نقطA،  B  و
C :انتخاب کنیم 

   
× = × =   

   

4 3
4 3 12

1 2
 

= + =18 12  ⇒تعداد کل حالات30
---------------------------------------------- 

 (حمیدرضا سجودي)  » 2 «      گزینۀ  -  17

( )
( )( )
n!P n,n

n n !
− = ⇒ =

− −
2 12 12

2
 

( )n! n! n!
!

n! ! n

= ⇒ = × × ⇒ = × × ×

⇒ = ⇒ =

12 12 2 1 4 3 2 1
2

4 4
 

---------------------------------------------- 

 )91(خارج از کشور   » 1 «      گزینۀ  -  18
!P( , )

( )!
= = × × =

−
1212 3 12 11 10 1320

12 3
 

---------------------------------------------- 

 (سارا شریفی)  » 4 «      گزینۀ  -  19
باشـند   500تـر از   که اعداد موردنظر بـزرگ  با توجه به صورت سؤال، براي آن

تواند قرار بگیـرد و در حالـت    می 9و  8 ،7 ،6، 5در رقم صدگان یکی از ارقام 
اعـداد  ۀ باشـد مجموع ـ  8کـه مجمـوع ارقـام یکـان و دهگـان       کلی براي ایـن 

{ }( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )0 8 1 7 2 6 3 5 4  را خواهیم داشت، بنابراین داریم:4
 یکان  دهگان   صدگان                                                                              

, , , , ⇒ × × =5 6 7 8 9 8 0 5 1 1 5 
 یکان  دهگان   صدگان                                                                              

, , , , ⇒ × × =5 6 7 8 9 0 8 5 1 1 5 

حالـت اسـت، بـه همـین      10باشد  8الاتی که رقم یکان و دهگان صفر یا کل ح
}ارقام ۀ ترتیب براي مجموع }( , ), ( , ), ( , )1 7 2 6 3  نیز همین روند را داریم:   5

 حالت است. 10باشد،  7یا  1کل حالاتی که رقم یکان و دهگان 
 حالت است. 10باشد،  6یا  2کل حالاتی که رقم یکان و دهگان 

 حالت است. 10باشد،  5یا  3تی که رقم یکان و دهگان کل حالا
 یکان  دهگان   صدگان                                                                              

, , , , ⇒ × × =5 6 7 8 9 4 4 5 1 1 5 
+  ها برابر خواهد بود با: بنابراین تعداد کل حالت + + + =10 10 10 10 5 45 

  )            محمد بحیرایی (  » 3 «      گزینۀ  -  20

 بنابراین تعـداد اعضـاي فضـاي نمونـۀ     حالت دارد. 6حالت و تاس  2هر سکه 
n(S) برابر است با: = × × × × =2 2 2 2 6 96  

---------------------------------------------- 

 
 

              (مهدي کاردان)  » 4 «  ۀ     گزین -  21

یابـد و ایـن    افزایش مـی  الف) در حالت کمبود عرضه (مازاد تقاضا) قیمت کالا
یابد که در آن، مقـدار عرضـه و تقاضـا برابـر      افزایش قیمت تا زمانی ادامه می

 شوند و قیمت به سطح قیمت تعادلی برسد.

ب) تصمیم تولیدکنندگان در مورد میزان تولیـد یـک کـالا از عـواملی چـون      
رد بینـی تولیدکننـدگان در مـو    هاي تولید و پیش سطح قیمت آن کالا، هزینه

 .پذیرد تأثیر میرونق یا رکود بازار 

آمـدن   و وضعیت کمبود عرضه (مازاد تقاضا) مانع پـایین  انحصار غیرقانونیج) 
 گردد. قیمت کالا می

---------------------------------------------- 

           (کتاب آبی)  » 3 «  ۀ     گزین -  22

=ریال   قیمت تعادلی 90

=کیلو    مقدار تعادلی تقاضا 100
=ریال   × =90 100  تقاضا   مبلغ 9000

---------------------------------------------- 

             (زهرا محمدي)    » 2 «       گزینۀ -  23

) بیانگر مقدار عرضه است؛ چون بـا افـزایش قیمـت، مقـدار عرضـه      1(ة شمار
 مستقیم دارد. ۀطافزایش یافته است، یعنی عرضه با قیمت راب

) بیانگر مقدار تقاضا است؛ چـون بـا افـزایش قیمـت، مقـدار تقاضـا       2(ة شمار
 معکوس دارد.رابطۀ کاهش یافته است، یعنی تقاضا با قیمت 

تـر از قیمـت تعـادلی اسـت؛ یعنـی مقـدار تقاضـا         ) قیمت پایین3(ة در شمار
 واحد) 300تر از عرضه است، پس بازار با کمبود عرضه مواجه است. ( بیش

ریال) مقدار عرضه و تقاضا با هـم برابـر اسـت،     20)، (در قیمت 4(ة در شمار
 یعنی بازار در تعادل است.

قیمت تعادلی است، یعنـی بـازار بـا     تر ازریال) بالا 40)، قیمت (5(ة در شمار
 واحد) 400مازاد عرضه مواجه است. (

---------------------------------------------- 

  )           ساجده عزیزي (  » 4 «       گزینۀ -  24

است کـه در آن میـزان عرضـه و     ریال A ،2000الف) قیمت تعادلی کالاي 
   کیلو) برابر است. 30تقاضا (

کیلــو و میــزان  A، 40میــزان عرضــۀ کــالاي  ریــال 2500ب) در قیمــت 
 کیلو است بنابراین: 20تقاضاي آن 

 تومان 2500در سطح قیمت  Aکنندگان کالاي  کثر درآمد عرضهحدا=  

×, ریال  =2500 20 50 000 
کیلــــو  1200بــــه میــــزان  Bریــــال کــــالاي  5000قیمــــت پ) در 

( )− =2200 1000  مازاد عرضه دارد. 1200

 اقتصاد

 دو مهره سیاه باشد

 

 سه مهره سیاه باشد
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  )           ساجده عزیزي (  » 4 «      گزینۀ  -  25

                              هاي بالاتر از قیمـت تعـادلی،                       ریال است و در قیمت     200                 الف) قیمت تعادلی 
               رو خواهیم بود.                                   با مازاد عرضه یا کمبود تقاضا روبه

       کیلـو       400                       کیلو و میـزان تقاضـا        200                ریال میزان عرضه      150           ب) در قیمت 
       کیلـو       200                  که میـزان عرضـه                                              باشد. تقاضا هرچقدر زیاد باشد، به دلیل این    می

×,                  تواننـد بـیش از                      فروشـندگان نمـی          است، پس  =150 200 30        ریـال    000
                  فروش داشته باشند.

                   که میزان عرضه کـم                                  تر از قیمت تعادلی، به دلیل این           هاي پایین            پ) در قیمت
                                                                          است و برخی از خریداران قادر به تهیۀ کالاي مورد نیاز خـود نخواهنـد بـود،    

                                   زنـد و ایـن امـر سـبب افـزایش                                              براي خرید کالا حاضرند مبلغ بیشـتري بپردا 
                   قیمت کالا خواهد شد.

---------------------------------------------- 

                  (مهسیما آذرکردار)  » 4 «      گزینۀ  -  26

   رو                                                               در سطوح قیمت بالاتر از قیمت تعادلی بـا مـازاد عرضـه روبـه       »:  1 «      گزینۀ 
       هستیم.
                              هر دو مورد صحیح بیان شده است.   »:  2 «      گزینۀ 
                     د صحیح بیان شده است.         هر دو مور   »:  3 «      گزینۀ 
                  پـذیر و خریـدار                                               وضعیت انحصـار در خریـد، فروشـنده قیمـت        در   »:  4 «      گزینۀ 
          گذار است.      قیمت

---------------------------------------------- 

              (نسرین جعفري)  » 1 «  ۀ     گزین -  27

خودرو اسـت کـه    بازارالف) وجود یک تولیدکننده به معناي وجود انحصار در 
 کند. تعیین می در فروش رگرقیمت آن را هم انحصا

ب) در بازار هر محصول گاه تعداد خریـداران و فروشـندگان بـه قـدري زیـاد      
کنندگان و تقاضـاکنندگان بـه نسـبت     که حضور و رفتار هریک از عرضه است

یک از طـرفین بـه تنهـایی     کل بازار بسیار کوچک خواهد بود و در عمل، هیچ
نیسـتند. در  » گـذار  قیمت«رت دیگر گیري قیمت تأثیرگذار و به عبا در شکل

 نامند. می» بازار رقابتی«این صورت بازار را به اصطلاح 
کنندگان یک کالا وضـعیت انحصـار بـه     در نتیجۀ وجود تعداد کم مصرفپ) 

 است.گذار  قیمتخرید گر در انحصار آید و در این صورت وجود می
---------------------------------------------- 

              (نسرین جعفري)  » 2 «  ۀ     گزین -  28

قیمت از سطح قیمت تعادلی بالاتر برود، مازاد عرضـه   ،الف) وقتی که در بازار
ترتیب چون گروهـی از تولیدکننـدگان    آید؛ بدین (کمبود تقاضا) به وجود می

شوند کالایشان را بفروشند، حاضـر خواهنـد بـود آن را بـا قیمتـی       موفق نمی
 آید. جه، قیمت پایین میتر به فروش برسانند؛ در نتی پایین

افتـد کـه قیمـت از     ) در بازار هنگامی کمبود عرضه (مازاد تقاضا) اتفاق میب
 300تر از  تر باشد. بنابراین قیمت تعادلی باید بیش سطح قیمت تعادلی پایین

 تومان باشد.
کنندگان در مورد خرید کالا، از عواملی مانند قیمت کـالا،   ) تصمیم مصرفپ

 پذیرد. و قیمت سایر کالاها تأثیر می ، تبلیغاتخودشاندرآمد، سلیقۀ 
هاي تولید از عوامل مؤثر بـر تصـمیم تولیدکننـدگان در مـورد میـزان       هزینه

 تولید یک کالا است.

           (کتاب آبی)  » 4 «  ۀ     گزین -  29
الف) وقتی که در بازار، قیمت از سطح قیمت تعادلی بالاتر برود، مازاد عرضـه  

انـد،   مـازاد عرضـه  ة دهنـد  مودار، فواصلی که نشانآید. با توجه به ن وجود می به
. وقتی که در بازار، قیمت از سـطح قیمـت   CJو  AH ،BIاند از:  عبارت

افتد. با توجه به نمودار، فواصـلی   تر باشد، کمبود عرضه اتفاق می تعادلی پایین
 . MGو  KE ،LFاند از:  اند، عبارت کمبود عرضهة دهند ه نشانک

اـ   500ریال مقدار عرضه ( 200ب) با توجه به نمودار در سطح قیمت  واحد) و مقدار تقاض
 گویند. ت را قیمت تعادلی میشوند، که این سطح قیم واحد) با هم برابر می 500(

---------------------------------------------- 

            (مهسا عفتی)  » 4 «       گزینۀ -  30
چرا که با افزایش قیمت، مقـادیر   ،دهند مقادیر جدول، مقادیر عرضه را نشان می

 ،دهنـدة مقـادیر تقاضـا اسـت     باشند. مقادیر نمودار نشان نیز در حال افزایش می
 دهندة رابطۀ معکوس مقادیر تقاضا و قیمت است. و نشانچرا که نزولی است 

 200شـود ولـی تنهـا     کیلو عرضه مـی  400ریال،  200الف) در سطح قیمت 
 شود، در نتیجه داریم: کیلو تقاضا می
= ×200  ریال 200حداکثر درآمد تولیدکنندگان در سطح قیمت  200

=,ریال   40 000 
=ریال  )  ب  قیمت تعادلی 150
=کیلو    مقدار تعادلی 300
=,ریال   × =150 300 45  درآمد تولیدکنندگان در حالت تعادل 000

ج) وقتی در بازار قیمـت از سـطح قیمـت تعـادلی بـالاتر بـرود مـازاد عرضـه         
شـوند   گروهی از تولیدکنندگان موفق نمـی  آید؛ بدین ترتیب چون وجود می به

تـر بـه فـروش     کالایشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قیمتی پایین
 آید. برسانند، در نتیجه قیمت پایین می

---------------------------------------------- 

 
 

  )    پرست          نسرین حق (  » 4 «      گزینۀ  -  31
 ید  نا   یا      ب ـ             ك  وصـ فش در دم     م نـ  زو ر  آ ندا     چ نـ  َ  ن ـ 

 ید  نا    َ    ش ـ زا               ح ـ  کا  یت بیـ                م ـ  بنـ  ویـ سم              و   گر  صد  نا
چهـارمین  » بیـان آیـد  «بیت سؤال از چهار پایه آوایی تشکیل شده است کـه  

 دهد. مصراع اول را شکل میپایه 
---------------------------------------------- 

  )    پرست          نسرین حق (  » 1 «      گزینۀ  -  32
  ُ         ک ـ  جا  یی           َ     دا  نسـ  ت ـ  مز شـ  نا  یی          ِ   اي  بو  ي   آ

 ح  دا   رد پیـ ونـ  د   رو نان    جا    ل            ِ     پیـ  غا  م   وصـ
-   -   U   - U -  -    -  - U   -   U  -   - 

---------------------------------------------- 
  )    پرست        رین حق   (نس (  » 2 «      گزینۀ  -  33

 بـ  ما  ند بی خیـ شـ  تن  ِ         ر   چیـ  نی ص  رتـ  نـ  گا
          م ـ  عا نی          ِ      سر  تا  ب ـ   سر  ِ           ب ـ  بیـ   ند              گر  صو  ر   تت

 هجا تشکیل شده است. 28آوایی و  ۀپای 8بیت سؤال از 
---------------------------------------------- 

  )پرست نسرین حق (  » 3 «      گزینۀ  -  34
متشکل از شش پایۀ آوایی است در حـالی کـه ابیـات سـایر     » 3«بیت گزینۀ 

 اند. آوایی تشکیل شده  ها از هشت پایۀ گزینه

 )2علوم و فنون ادبی (
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  )پرست نسرین حق (  » 4 «      گزینۀ  -  35

همگی سه پایۀ آوایی در هر مصـراع دارنـد امـا    » 3و  2، 1«هاي  ابیات گزینه

                               ً                     در هر مصراع چهار پایه و مجموعا  هشت پایۀ آوایی دارد.» 4«بیت گزینۀ 
---------------------------------------------- 

 )موسی اکبري(  » 3 «      گزینۀ  -  36

 اهل دنیا: مشبه، طعام و دارو و درد: مشبه به، چون: ادات تشبیه

 تشبیه وجود ندارد.» وجه شبه«در این بیت 
 هاي دیگر:تشریح گزینه

دهـان  به، وار: ادات تشبیه،  گوهرشناسان راز: مشبه، صدف: مشبه »:1«گزینۀ 

 جز به لؤلؤ نکردند باز: وجه شبه  

بـه،   مشبه، دم عیسی: مشـبه  :نسیمی که به من بوي خراسان آرد»: 2«گزینۀ 

 چون: ادات تشبیه، در کالبدم جان آرد: وجه شبه

به، چونـان: ادات تشـبیه، بـه روز و     مادر دانا: مشبه، فرشته: مشبه»: 4«گزینۀ 

 گستر است: وجه شبه شب بر او سایه
---------------------------------------------- 

             (حمید محدثی)  » 1 «      گزینۀ  -  37

 ادات تشبیه نیست.» چون«در این بیت 
 هاي دیگر: گزینه تشبیه در

 »چو گوي هم« »:2«گزینۀ 

 »چو نیشتر« »:3«گزینۀ 

 »چون خیال« »:4«گزینۀ 

---------------------------------------------- 

      حدثی)       (حمید م    »   3 «      گزینۀ  -  38
 ها: تشبیه فشرده در سایر گزینه

          ، آتش هجر                چشمۀ خضر و کوثري   »:  1 «      گزینۀ 

                  سیل فنا، خانۀ عمر   »:  2 «      گزینۀ 

        سیل اشک   »:  4 «      گزینۀ 

---------------------------------------------- 

 موسی اکبري) (  » 1 «      گزینۀ  -  39

نـرگس   -شـهر علـم    -لوح جـان   -هاي فشردة اضافی: دریاي معرفت  تشبیه

 مهد زمین - چشم
---------------------------------------------- 

             (حمید محدثی)    » 4 «      گزینۀ  -  40

 تشبیه گسترده ← ماند.ووجه شبه: کز حیل فر -وار: همچون بیچاره  بیچاره
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 تشبیه به کار رفته در سایر ابیات فشرده است و نه گسترده. 

 دریاست عشق: تشبیه فشردة غیرترکیبی -نهنگی است هجران  »:1«گزینۀ 

 من زمین (هستم): تشبیه فشردة غیرترکیبی -تو آسمان منی  »:2«گزینۀ 

 خانۀ دل: تشبیه فشردة اضافی »:3«گزینۀ 

 
 

 

 نژاد) (فرهاد علی  » 2 «      گزینۀ  -  41
 -سرا (به سـبک عراقـی) در عهـد بازگشـت: مجمـر اصـفهانی        شاعران غزل -

 نشاط اصفهانی -فروغی بسطامی 
 -سرا (به سبک خراسانی) در عهد بازگشت: صباي کاشـانی   شاعران قصیده -

 سروش اصفهانی -قاآنی شیرازي 
---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علی  » 3 «      گزینۀ  -  42
د نیست؛ بسام در شعر شاعران عصر بیداري تأثیرپذیري از قدما، خیلی هم کم

         ّ                                   سـرود و فر خـی یـزدي، از سـعدي و مسـعود          ً                       مثلا  بهار به سبک خراسانی می
 سعد تأثیر گرفته بود.

---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علی  » 3 «      گزینۀ  -  43
» ب«از ایرج میرزا اسـت و بیـت   » لب مادرق«، بیت آغازین قطعۀ »الف«بیت 

 باشد. الممالک فراهانی می هاي ادیب از سروده
---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علی  » 1 «      گزینۀ  -  44
 .استخان بدیع  هاي میرزا حسن رماناز » داستان باستان«و » الدین و قمر شمس«

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 الاسلام کرمانی ناظم ←بهار / تاریخ بیداري ایرانیان  ←شناسی  سبک »:2«گزینۀ 
                      محم د باقر میرزا خسروي ←شمس و طغرا »: 3«گزینۀ 
 جیمز موریه ←باباي اصفهانی  سرگذشت حاجی»: 4«گزینۀ 

---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علی  » 4 «      گزینۀ  -  45
ت کامل و متقنی دارد امـا در سـیر روایـت از اصـطلاحات     روایعبارت مورد نظر 

المثل (آفتابـه لگـن شـش دسـت،      ات ببره و ...) و ضرب عامیانه (یارو، الهی روده
شام و ناهار هیچی!) استفاده کرده است و نیز به عقاید خرافـی مختلفـی کـه در    

 .)پردازد (مثال: قرار داشتن زمین روي شاخ گاو میان مردم رواج داشته می
---------------------------------------------- 

 )پرست نسرین حق(  » 3 «      گزینۀ  -  46
       ُ      وان  خ ـ  شیم             چ ـ  آ  بـ  ر      ِ       جو ي  دو  ست          ِ گا  هی  ب ـ

       ِ      بو   ي   دوست  ُ          ش ـ دم در س ـ آ  ب  حبـ س گا  هی  چـ
---------------------------------------------- 

 )پرست نسرین حق(  » 4 «      گزینۀ  -  47
مفـاعلن فعلاتـن مفـاعلن    «هـر دو در وزن  » 4«بیت صورت سـؤال و گزینـۀ   

 اند. سروده شده» فعلن
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 1«گزینۀ 
 فعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«گزینۀ 
 فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 3«گزینۀ 

---------------------------------------------- 

 )پرست نسرین حق(  » 2 «      گزینۀ  -  48
بر وزن مفعول مفاعلن فعولن است. یعنـی یـک هجـا از وزن    » 2«بیت گزینۀ 

 مذکور در مقابل این گزینه کمتر دارد.

 )3علوم و فنون ادبی (
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 )پرست نسرین حق(  » 3 «      گزینۀ  -  49
بر وزن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن است در حالی که ابیات » 3«بیت گزینۀ 
 .هستند» مفتعلن فع             مفتعلن فاعلات «ها بر وزن  سایر گزینه

---------------------------------------------- 

 )پرست نسرین حق(  » 4 «      گزینۀ  -  50

                 َما   را   چـ   ا 

-    -   U  U 

           َ وقـ  ت ـ  ل ـ هین

              زان قصـ ص ـ ک ـ

-    -   U  U 

             َطیـ فسـ ت  ا 

              گا  وا  م ـ  د 

-   -  U  U 

             زان عر ب ـ  د 

 خر   رفت

-      - 

 زابا      
---------------------------------------------- 

 
 (ماهان آشوري)        » 3 «      گزینۀ  -  51

ها و   هایی که ارزش ها ظرفیت جهانی شدن را ندارند: فرهنگ برخی از فرهنگ
جویانـه نسـبت    ها ناظر به قوم و منطقۀ خاصی است و نگاهی سـلطه  عقاید آن

 دارند.به دیگر اقوام ن

کنند: فرهنگی کـه   سوي جهانی شدن حرکت می گونۀ نخست فرهنگی که به
 هاي آن، ناظر به قوم و منطقۀ خاصی است. عقاید و ارزش

---------------------------------------------- 

 (آزیتا بیدقی)      » 1 «      گزینۀ  -  52

سـوي   اي است که فرهنگ آن شایسـتگی حرکـت بـه    جامعه ،»مدینۀ فاسقه«
هاي آن حق اسـت، امـا    عقاید و ارزش زیرا ،رهنگ واحد جهانی را نداردیک ف

 هنجارها و رفتارهاي آن موافق با حق نیست.
--------------------------------------------- 

 (آزیتا بیدقی)        » 3 «      گزینۀ  -  53

ــین  ــگ صهیونیســم ب ــرمایه  فرهن ــگ س ــل و فرهن ــه المل ــایی از  داري، نمون ه
هـا یـا    هایی هستند که عقاید، ارزش؛ زیرا فرهنگهاي جهانی هستند فرهنگ

ها، ناظر به قوم، منطقه یا گـروه خاصـی اسـت و دیگـران را در     هنجارهاي آن
 گیرند. خدمت آن می

--------------------------------------------- 

 (آذر محمودي)  » 1 «      گزینۀ  -  54

ن بعـد  اي کـلان اسـت و چـو    سازمان ملل بر اسـاس انـدازه و دامنـه، پدیـده    
ها ذهنی هسـتند و چـون مربـوط     محسوس دارد، عینی است. اهداف و آرمان

 به تمامی ملل است، کلان هستند. 
---------------------------------------------- 

             (آذر محمودي)  » 4 «      گزینۀ  -  55

         ً        امـا لزومـا  در   بسیاري از موجودات، بیرون از جهـان اجتمـاعی وجـود دارنـد،     
گیرنـد بلکـه ممکـن اسـت در جهـان مـاوراءالطبیعی        جهان طبیعی قرار نمی

 .باشند
---------------------------------------------- 

              (آزیتا بیدقی)  » 3 «      گزینۀ  -  56
 شناخت طبیعت و قوانین آن از فواید علوم طبیعی است.

              (آزیتا بیدقی)    » 1 «      گزینۀ  -  57
امکـان   ،ها و هنجارهاي زندگی اجتماعی علوم اجتماعی با داوري دربارة ارزش

 .آورد فراهم میها را  انتقاد و اصلاح آن
 فرصـت  ها،آن از انتقاد و اجتماعی هايپدیده دربارة داوري با اجتماعی علوم

 .آوردمی فراهم دانشمندان براي را صحیح و مناسب اجتماعی گیري موضع
---------------------------------------------- 

              (آزیتا بیدقی)  » 3 «      گزینۀ  -  58
 تعارض بین دانش عمومی و دانش علمی ←عبارت اول علت 
 هاي متفاوت جهان اجتماعی هویت ←عبارت دوم علت 
 عدم وجود دانش همگانی ←عبارت سوم علت 

---------------------------------------------- 
              (آزیتا بیدقی)    » 2 «      گزینۀ  -  59

                                تعریف مربوط به ذخیره دانشی است.
---------------------------------------------- 

  )         مهسا عفتی (  » 2 «      گزینۀ  -  60
کنند. این علـوم بـا    هاي آن را مطالعه می علوم طبیعی، جهان طبیعی و پدیده

بینـی حـوادث طبیعـی و     شناخت طبیعت و قوانین آن، به انسان قدرت پیش
 کنند.  دهند و به او در استفاده از طبیعت کمک می ها را می پیشگیري از آن

هـا امکـان    هـاي اجتمـاعی، بـه انسـان     ی نیز بـا شـناخت پدیـده   علوم اجتماع
 بینی کنند. هاي اجتماعی را پیش دهند که آثار و پیامدهاي پدیده می

---------------------------------------------- 

 
 

 

             (حمید محدثی)    » 1 «   ۀ    گزین -  61
دو کلی از نظـر   ۀمقایس ،اربعه که نسب ایران یک مفهوم جزئی است، در حالی

 ها وجود ندارد. باشد؛ پس هیچ نسبتی بین آن مصادیقشان می
---------------------------------------------- 

             (حمید محدثی)  » 1 «   ۀ    گزین -  62

 آن کشور آفریقایی و سقراط، مفاهیم جزئی هستند. 
---------------------------------------------- 

             (موسی اکبري)  » 2 «   ۀ    گزین -  63
 هاي دیگر: تشریح گزینه

پـذیر بـودن بـراي حیـوان ذاتـی       باشـند و رنـگ   مفاهیم ذاتی می»: 1«ۀ گزین
 نیست.

یک مفهوم ذاتی علت دارد و علت آن همان علـت پیـدایش ذات   »: 3«ۀ گزین
 است.
 پذیر نیست. درك مفهوم حیوان بدون درك ذاتی آن امکان»: 4«ۀ گزین

---------------------------------------------- 

            (الهه خضري)    » 1 «   ۀ    گزین -  64
شـوند   ها معلولند (مانند آدمیان) و بعضی دیگر معلول واقـع نمـی   بعضی علت

توانند علت واقع شوند و بعضی دیگر نه.  ها می (تنها مثال: خدا). بعضی معلول
 وجه برقرار است. پس رابطه عموم و خصوص من

ها پستاندار نیستند. بعضـی   ش) و بعضی پرندهها پستاندارند (خفا بعضی پرنده
ۀ اند (خفاش) و بعضی پستانداران پرنده نیسـتند پـس رابط ـ   پستانداران پرنده

 وجه برقرار است. عموم و خصوص من

 منطق و فلسفۀ یازدهم

 شناسی جامعه

www.konkur.in

forum.konkur.in



   22: ۀصفح  انسانی دوازدهماختصاصی     97  مهر 20غیرحضوري  نامۀ آزمون پاسخ
 

                 (سیدمجتبی جوادي)  » 2 «   ۀ    گزین -  65
کنـیم، نسـبت میـان آن دو     هنگامی که دو کلی عام و خـاص را نقـیض مـی   

 شود.  خاص شده و کلی خاص، عام می کند و فقط کلی عام، تفاوتی نمی
---------------------------------------------- 

  )          موسی اکبري (    » 1 «      گزینۀ  -  66
                                              نظریۀ گشتالت مبتنی بر آراي ایمانوئل کانت است.  -
                                                                    شناسی رفتـارگرا افکـار و باورهـاي افـراد را تـابعی از شـرایطی                   نظریۀ روان  -

                          داند که در آن قرار دارند.    می
                  توان براي شـناخت                        گوید که فقط زمانی می                   شناسی رفتارگرا می        ۀ روان    نظری  -

                                                              ارزش قائل شد که از طریق حس و تجربه و مشاهده به دست آمده باشد.
---------------------------------------------- 

               (فاطمه شهمیري)    » 4 «   ۀ    گزین -  67
اسـت.  علـم سی ۀ علم سیاست اسـت، نـه فلسـف   ة در حوز» 3و  2، 1«هاي  گزینه

تبیین عقلانی این مسأله که حکومـت از آن چـه کسـانی اسـت و چـه کسـانی       
 علم سیاست دارد.ۀ فلسفة مشروعیت سیاسی دارند، نیاز به وارد شدن به حوز

---------------------------------------------- 
             (حمید محدثی)    » 3 «   ۀ    گزین -  68

را چیزي » جامعه«شناسی، در حقیقت  در جامعه» اصالت فرد«پیروان مکتب 
جـداي از افـراد، حیثیـت و    » جامعـه «دانند و بـراي   غیر از مجموع افراد نمی

بـراي  » اصـالت جامعـه  «وجود مستقلی قائل نیستند. در مقابل پیروان مکتب 
 باشند. جامعه، به تنهایی و جداي از افراد آن، وجود مستقلی قائل می

---------------------------------------------- 
  )  94              (کنکور سراسري   » 4 «      گزینۀ  -  69

اي عقلانی پیـدا شـود    شود یک مبنا و شالوده در فلسفۀ علم اخلاق، سعی می
 کرد.» تبیین عقلانی«تا براساس آن بتوان احکام و قواعد علم اخلاق را 

---------------------------------------------- 
  )          موسی اکبري (  » 3 «      گزینۀ  -  70

هـاي فلسـفی بشـر     مختلف ریشه در تحـول بیـنش  هاي  تفاوت هنر در دوران
 .داشته است

---------------------------------------------- 

 
 

  )نژاد فرهاد علی (  » 3 «      گزینۀ  -  71
شناسـی   پایان هستی است. فلسفه، علـم هسـتی   بیۀ قلمرو اصلی فلسفه، پهن

گوینـد. فلسـفه بـا بـود و نبـود       مـی است و به این اعتبار به آن مابعدالطبیعه 
خواهد احکام و قواعد اشـیاء را از آن جهـت    (عدم) اشیاء سر و کار دارد و می

 کشف کند. -نه از آن جهت که کمیت یا حیات  و ... دارند  -که وجود دارند 
---------------------------------------------- 

  )92کنکور سراسري  (  » 3 «      گزینۀ  -  72
                                                             ز فطرت او ل این است که آدمی هر چنـد بـراي لحظـاتی از قیـد     عبور ا ۀلازم

 ةها به انـداز  رو گردد که ارزش آن هایی روبه عقل معاش فارغ شود و با پرسش
هاي مادي را بـه   ارزش وجود آدمی هستند. فطرت ثانی حساب سودها و زیان

 برد.   ها را از بین نمی اعتنایی مردم عامی به آن، ارزش آن ریزد ولی بی هم می
---------------------------------------------- 

             (موسی اکبري)  » 4 «      گزینۀ  -  73
در قرآن کریم و کلام پیشوایان دین نکات فراوانی در باب وجود و مراتـب آن  

 اساسی را در این رابطه نباید فراموش کرد:ۀ آمده که دو نکت
صـل اندیشـه   ) ماهیت فلسفی: این مباحث هرچند منشأ آسمانی دارند و حا1

ة فیلسوفان نیستند؛ اما محتوایی فلسفی دارند و مواضع نظـري دیـن را دربـار   
 کنند. جهان هستی را بیان می

اي  ) دعوت به تفکر: هدف وحی از طرح ایـن مباحـث ایـن بـوده کـه نحـوه      2
نگرش نسبت به جهان هستی را عرضه کند تـا مسـلمانان بـا تـدبر و تفکـر و      

 و آگاهی خویش را تکامل بخشند. الهام گرفتن از آن، اندیشه

 (فاطمه شهمیري)    » 4 «      گزینۀ  -  74

کند کـه بـا    خصوصی را عرضه می شناسی به متون اسلامی از یک طرف جهان
افق و سازگار است و از طرف دیگر، بر تفکـر و اندیشـه در    معرفت فلسفی، هم

 شمارد. ورزد و آن را از واجبات شرعی می این معارف اصرار می
---------------------------------------------- 

             (حمید محدثی)  » 3 «      گزینۀ  -  75
تري داشـتند، ولـی    جندي شاپور توجه بیشة در آغاز کار، اهل دانش به حوز

تري یافـت، دیگـر مراکـز علمـی و بـه       بعدها که نهضت ترجمه گسترش بیش
اسکندریه اهمیت زیـادي یافـت و بـه ترجمـه از زبـان یونـانی       ة خصوص حوز

 تري شد. شاهتمام بی
---------------------------------------------- 

             (حمید محدثی)    » 4 «      گزینۀ  -  76
خصوص ارسـطو،   نظام فلسفی اسلامی ضمن برخورداري از آراي افلاطون و به

هـاي   هاي جدیدي را دربرداشت کـه سـبب گسـترش هریـک از نظـام      اندیشه
 شد. فلسفی گذشته می

 بر کتاب و سنت تأسیس گشت.نکته: نظام فلسفی اسلامی با تکیه 
---------------------------------------------- 

  )نژاد فرهاد علی (  » 3 «      گزینۀ  -  77
ویـژه آثـار    هاي فلسـفی بـه   کتابۀ اسحاق بن حنین برخلاف پدرش، به ترجم

 ».اخلاق« و »نفس«هاي  از جمله کتاب ؛ها همت گماشت ارسطو و شروح آن
 ابی) کتاب شعر ارسطو را ترجمه کرد.ابوبشر متی بن یونس (استاد فار

عبدالمسیح بن عبداالله حمصی معروف به ابن ناعمه، اثولوجیا را که بخشـی از  
 تاسوعات افلوطین است ترجمه و کندي آن را اصلاح کرد.

---------------------------------------------- 
  )95خارج از کشور  (  » 2 «      گزینۀ  -  78

به حکمت اشراقی به احیاي حکمت فارابی  خواجه نصیرالدین طوسی با توجه
 سینا پرداخت. و ابن

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 الدین شیرازي، شاگرد او بود، نه بالعکس. قطب»: 1«ۀ گزین
الـدین سـهروردي، تـأثیر     خواجـه نصـیرالدین طوسـی از شـهاب    »: 3«ۀ گزین

 پذیرفت، نه بالعکس.
ۀ ي نداشت، بلکـه بـه فلسـف   انتقادۀ شرح او بر کتاب اشارات جنب»: 4«ۀ گزین

 اي بخشید. مشاء رونق تازه
---------------------------------------------- 

 ربابه صالحی) (عاطفه  » 2 «      گزینۀ  -  79
تـأثیر  » ابـن هیـثم  «و از نظـر علمـی از   » سـینا  ابـن «بیکن از نظر فلسفی از 

بـا  اسـت. آشـنایی غربیـان     هاي او آشکار پذیرفت و این تأثیرات در نوشته می
اسـلامی پـس از او   ۀ رشد محدود شد و از دید آنان فلسف اسلامی تا ابنۀ فلسف

 به پایان خود رسید.  
---------------------------------------------- 

  )الهه خضري (  » 2 «      گزینۀ  -  80
سینا در کتاب اشـارات خـود بـه کـار      را اولین بار ابن» حکمت متعالیه«تعبیر 

ششم مورد انتقـاد شـدید قـرار گرفـت. در قـرن       ابن سینا در قرنۀ برد. فلسف
هفتم خواجه نصیرالدین طوسی با توجه به حکمت اشراقی به احیاي حکمـت  

الــدین رازي کتــاب  فــارابی و بــوعلی ســینا پرداخــت. در قــرن هشــتم قطــب
 محاکمات را نوشت.

 فلسفۀ دوازدهم
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 )زهرا جمالی(      » 2 «      گزینۀ  -  81

از دورة جنینی تا مرگ، برخـی خصوصـیات را    ،میبر اساس فرایند رسش، آد

کودك در حـدود  هاي مختلف رشد نشان خواهد داد. به عنوان مثال  در جنبه

 .تواند یک یا دو کلمه تلفظ کند سالگی می یک

---------------------------------------------- 

 )اصل یاسین مهدوي(      » 2 «      گزینۀ  -  82

 مخچه است. با ش عضلانیکنترل هماهنگی بدن، توازن و کش -

تـرین آن کنتـرل    النخاع داراي کارکردهاي متعـددي اسـت کـه مهـم     بصل -

 فعالیت قلبی، تنفس، بلع و هضم است.

 دستگاه لیمبیک براي هیجان، انگیزش، حافظه و یادگیري اهمیت دارد. -

 دارد. مهمی آموزي و حرکت نقش کرة چپ در زبان نیم -

---------------------------------------------- 

 )پرست نسرین حق(    » 3 «      گزینۀ  -  83

 هاي دیگر: تشریح گزینه

برخـی از محققـان در محـیط آزمایشـگاهی بـه مشـاهدة رفتـار        »: 1«گزینۀ 

 پردازند. موردنظر می

محقق بعد از شنیدن پاسـخ سـؤال قبلـی،     ،»مصاحبه«در روش »: 2«گزینۀ 

 دهد. پرسش بعدي را سازمان می

ها باید بـه همـراه    ها، چگونگی اجرا و تفسیر آن اده از آزموناستف»: 4«گزینۀ 

 ها باشد. سایر روش

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتی(    » 3 «      گزینۀ  -  84

 مـاهگی بـدون کمـک    15طور میانگین، کودك در  از لحاظ رشد جسمانی به

سـالگی بـه    14تـا   11ر طور میانگین نوجوان د و به راه برودتواند  می دیگران

 سالگی شروع دورة پیري در زندگی افراد است. 65 و رسد بلوغ می

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتی(      » 1 «      گزینۀ  -  85

قطعه پیشانی، با پردازش حرکت و فرایندهاي عـالی ماننـد تفکـر سـر و کـار      

ســر و کــار دارد. قطعــه حرکتــی  -اي بــا پــردازش تنــی  دارد. قطعــه آهیانــه

 شود. سري به پردازش اطلاعات دیداري مربوط می پس

 )ساجده عزیزي(      » 2 «      گزینۀ  -  86

 یافته است. برخلاف گفتگوي معمولی، هدفمند و سازمان ،مصاحبه -

هـا   شـوند و از نتـایج آن   گذاري می هاي مختلف نمره ها به صورت نامه پرسش -

 باید با احتیاط استفاده کرد.

 داوري شخصی باشد. باید همراه با ثبت دقیق و به دور از پیشمشاهده  -

گیـرد. هرچنـد    ها با توجه بـه موقعیـت مصـاحبه شـکل مـی      انواع مصاحبه -

    ً   کـاملا   «ولـی دو شـکل    ،کننـد  هاي مختلف اجـرا مـی   ها را به صورت مصاحبه

 تر است. متداول »بدون ساختار«و  »ساختاریافته

---------------------------------------------- 

 )مهسیما آذرکردار(    » 4 «      گزینۀ  -  87

رات رشـدي  ی ـبیت صورت مسئله بیانگر تأثیرگذاري عوامل محیطی در تغی -

هـا و   باشد. این عوامل بیرون از فرد وجود دارد و بر بروز تغییرات در جنبه می

 .است در مراحل مختلف رشد تأثیرگذار

بـا او بـه منزلـۀ     بایـد  یعنـی  ؛وزیر و مشاور است کودكدر هفت سال سوم  -

مشاور رفتار کرد. دیگر نباید به صورت آمرانـه بـا او رفتـار شـود. بایـد وي را      

هـا   گیـري  چون عضو بزرگ خانواده دانست و ماننـد دیگـران او را در تصـمیم   

 دخالت داد.

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتی(    » 3 «      گزینۀ  -  88

بلکه از لحاظ ظاهر و رفتـار هـم    هستندجنس  که نه تنها هم به دوقلوهایی -

گوینـد.   ، دوقلوهـاي همسـان مـی   باشـند  نمـی بیشتر اوقـات قابـل تشـخیص    

هاي وراثتی یکسـان هسـتند؛ زیـرا هـر دو از      دوقلوهاي همسان داراي ویژگی

 اند. یک تخمک به وجود آمده

رس شـدید و  بـه علـت ت ـ   یناگهـان  شـدن  لرزیدن به علت سردي هوا، بیدار -

خندیدن به یک فیلم طنز تحت تأثیر عوامل زیسـتی اسـت امـا لبخنـد زدن     

برقراري ارتباط براسـاس فراینـد یـادگیري و در اثـر تجربـه بـه وجـود         جهت

 آید. می

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهیمیان)    » 4 «      گزینۀ  -  89

 شناختی هستند. اي روانه ی کردن ویژگی                 ها ابزاري براي کم  آزمون

---------------------------------------------- 

 )محمدابراهیم مازنی(    » 3 «      گزینۀ  -  90

پزشک کسی است که بعد از دورة پزشکی عمومی، سـه سـال در زمینـۀ     روان

پزشکان، بـا کمـک    بیند. روان اختلالات روانی، تشخیص و درمان، آموزش می

 کنند.  انی را درمان میهاي دارویی اختلالات رو درمان

 شناسی روان

www.konkur.in

forum.konkur.in


	بنياد علمي آموزشي قلم‌چي (وقف عام)
	دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 923 - بنياد علمي آموزشي قلم‌چي (وقف عام)  8451-021
	بنياد علمي آموزشي قلم‌چي (وقف عام)
	دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 923 - بنياد علمي آموزشي قلم‌چي (وقف عام)  6463-021



